

**Izvještaj o učešću delegacije, koju je predvodila mr Simonida Kordić,
ministar turizma, na 14+1 HIGH LEVEL CONFERENCE ON TOURISM 2025
(28-29. mart 2025. godine, Atina, Grčka)**

I. UVOD

Konferencija na visokom nivou bila je zakazana i planirana 27-28. marta 2025. godine u Atini, i u partnerstvu između Helenske Republike i Centralno-istočnoevropskog centra, sa fokusom na temi "Kulturni turizam" i ciljevima razmjene iskustava i dobrih praksi u promociji i zaštiti kulturne baštine kroz turizam, jačanja regionalne saradnje u oblasti održivog turizma, inovacija i digitalizacije, povezivanja sa kineskim turističkim tržištem i promocijom Crne Gore kao destinacije sa bogatom kulturnom baštinom i diskusijom o potencijalnim investicijama u turistički sektor i infrastrukturne projekte.

Od strane Ministarstva turizma Helenske Republike smo neposredno prije odlaska na službeni put obaviješteni da su primorani da navedenu konferenciju odlože ali da ostaje poziv od strane njihovog resornog ministarstva turizma, na čelu sa ministarkom Olgom Kefalojani, za održavanjem bilateralnog sastanka i nastavka dogovora oko usklađivanja memoranduma o saradnji između dvije zemlje. Stoga je delegacija Ministarstva turizma Crne Gore, na čelu sa ministrom, mr Simonidom Kordić, održala navedene sastanke i dogovore.

Delegaciju Ministarstva su činile i Željka Vulanović, šefica kabineta i Ivana Bulatović, načelnica za strateško planiranje.

II. AKTIVNOSTI

Ministar turizma, mr Simonida Kordić, je na poziv Ministarstva turizma Helenske Republike održavala bilateralni sastanak i nastavak dogovora oko usklađivanja memoranduma o saradnji između dvije zemlje. Sastala se sa delegacijom ministarstva turizma Grčke, na čelu sa ministrom turizma Olgom Kefalojani. Na ovaj način Crna Gora je učvrstila svoju poziciju na globalnom tržištu i otvorila vrata za nove investicije i jačanje međunarodne saradnje.

Kordić je Kefalojani pozvala da dođe u zvaničnu posjetu Crnoj Gori, gdje bi bio zaključen i Memorandum o saradnji u oblasti turizma, koji je u međuvremenu usaglašen. Bilo je riječi i o kandidaturi Crne Gore za predsjedavanje Crne Gore Komisijom za Evropu za period 2025-2027, ali i o jačanju saradnje pod okriljem međunarodnih organizacija i regionalnih inicijativa.

III. ZNAČAJ

Delegacije su ocijenjenile da postoji značajan prostor za jačanje međusobnih turističkih tokova, te povećanje broja grčkih turista koji posjećuju Crnu Goru. Saradnja će biti dodatno unaprijeđena i učvršćena potpisivanjem Memoranduma u saradnji.

Strane su se saglasile da dvije zemlje imaju slična ciljana tržišta, pri čemu su istakle važnost privlačenja turista iz SAD-a i Azije. Obje zemlje rade na diverzifikaciji turističke ponude i prevazilaženju sezonalnosti.

Kordić je informisala o inicijativi ministra turizma Italije Danijele Santake da u narednom periodu organizuje ministarski sastanak zemalja regiona koje su zainteresovane za zajednički nastup ka udaljenim tržištima, u sklopu inicijative „Destinacija Balkan“.

Naglašena je važnost povezivanja privrede i biznis zajednica, dok je, govoreći o avio dostupnosti, podijeljeno iskustvo grčkih aerodrome, unapređenju infrastrukture i smanjenju broja žalbi putnika.

U skladu sa navedenim predlažemo donošenje sljedećeg

ZAKLJUČKA

1. Vlada Crne Gore se, na sjednici od _____ 2025. godine, upoznala sa izvještajem o učešću delegacije, koju je predvodila mr Simonida Kordić, ministar turizma, na 14+1 HIGH LEVEL CONFERENCE ON TOURISM 2025 (28-29. mart 2025. godine, Atina, Grčka)